

大学初体验

汗水妆容

编者按:在进入大学之前,我们对于大学充满了期待。初入大学,我们又有什么样的体验和感受?开学伊始,校报记者团面向全体新生开展了“大学初体验”的征文活动,收到了很多小清新的积极投稿,畅谈与黄淮的初见,既有精致的妆容,也有挺拔的军姿,更有燃烧的激情。伴随着竹林煮酒的洒脱,聆听青春的纵歌……现选登部分优秀作品以飨读者。

唯愿青春不负韶华

与黄淮四年的羁绊是从我收到录取短信的那一刻开始的,从那时起我也有了一个新的身份——大学生。

在来到黄淮之前,对它的了解也仅仅停留在表面的图片与视频上。抱着对未来四年大学生活的憧憬和对家乡的不舍,忐忑不安的踏上了列车,南方的女孩即将前往北方开始她的求学生涯。面对一切未知,带着对大学生活的好奇与欣喜,准备开始享受属于我们的独立时代。我的大学生活开始了……

初入黄淮,迎来的是热情的学姐学长们的接待。独在异乡的我们感受到了学校的温暖。我喜欢有很多年轻鲜活的生命力存在的地方,更让人感受到梦想与青春的重量,就像初春时期的萌芽,一点一点的绽放着它顽强的生命力。

发现大学生活和我想象中的不一样是从新生入学讲座开始的。刚刚开学,学校为了让我们更加了解黄淮,学校给我们安排了一系列的入学讲座。还记得副院长问过我们,你觉得高中和大学最大的区别是什么?是自觉!每个人不同的生活方式也完全可以活成不同的样子!所有的都取决于自我的约束能力。连续三天的讲座让我对黄淮和我学习的广播电视编导专业有了更详细的认识。也开始思虑自己的未来规划。黄淮即将是我们实现梦想的地方,这也是黄淮送我们的第一份特殊的礼物。

来到黄淮几天后逐渐对新身份和新环境有了新的理解,在接连几天的讲座结束以后,我们开始大学生的第一课——军训。足球场上四处都是迷彩服,绿茵场上的各个方阵整齐排列,烈日下教官们兢兢业业和同学们的严肃整齐伴随着我们度过了厉害的“秋老虎”。纪律严明的军训生活更让我们领悟到大学生涯中自律和坚持的重要性,同学们的感情也日渐加深,这是黄淮送我们的第二份特殊的礼物。

在慢慢适应大学生身份的过程中,我也在努力适应独立生活。把握好珍贵的大学时光,在黄淮变得更好。希望我们在黄淮的四年都能好好享受美好的大学时光,唯愿青春不负韶华!

愿你走出半生,归来仍是少年!

【文化传媒学院 刘璇】

摄影欣赏

水天相映

【马克思主义学院 常洁】



新生副刊

用什么来形容我的军训呢。烈日下的灼晒,独在异乡的孤独,倔强的坚持,也许都有吧。

两个凳子,一条线。定格了我们的军姿。浑身被烤的发烫,伸直抬起的脚尖一直在发抖。头顶的汗水顺着脸颊一滴滴流下。汗水的腥味、防晒霜的香味,都在太阳的照耀下结合为一体。每天快要休息的时候,所有人都期盼着那一声响彻操场的哨声。好像在宣读一道喜讯,令所有人欢呼雀跃。

年轻的我们还未经历过太多磨难。面对军训的磨炼,我开始想家了。太阳光刺的眼睛难以睁开,可是倔强的自己又硬生生把眼泪憋了回去。军训太苦,我们就自己给自己加份糖。几个连队互相“挑逗”着拉歌,也许我们唱的歌并没有在调上,却让我们感到愉悦和舒适,疲惫顿消。每天的训练加强了我们的团结意识。当然,这都是归功于教官的多次惩罚。一个人犯错,全队受罚。一起承担教官的惩罚,一起接受军训的洗礼。我们的默契度也越来越高了。

每天最多的感觉可能就只有累,可是每当自己连队多次训练后,在操场走完一圈,赢得其它连队鼓掌称赞,那一刻觉得自己的付出是值得的。下雨时,我们进行了院系内的选拔,踏着鼓声我们练习了一下午,虽然是凉爽的阴天,衣服却早已被汗水浸湿。所有人都很努力,都想为自己的院系争取这份荣誉,努力的将最好的自己展现出来。每天累到浑身无力,睡一觉浑身酸痛。自己不是没有想过放弃,可都咬咬牙坚持过来了。

教官并不是一味的严格,有时我觉得他有一丝可爱。借着踏步的口号让长时间站军姿的我们放松腿。彩排的时候我们的正步踢的很烂,他却告诉我们,在他心中我们最棒。他的一句口头禅“不努力,不付出,别人领奖,你鼓掌。”他教会给我的不仅仅是军训所必需的科目,他更让我明白“物竞天择,适者生存”的真正意义。

“军训一阵子,受益一辈子。”军训不仅仅锻炼了我们的身体,更加强了我们自身的体魄。让我们知道了面对外在困难,自己还能坚持多久。军训结束的那一刻我们无比怀念,满怀汗水和欢笑的它成了我们大学第一课,坚持、努力、疲惫、汗水、炎热、欢笑成为了这一段回忆的标志。践行了黄淮的精神:“除了奋斗,别无选择。”这段满怀青春记忆的军训,于我而言,受益终身。

【文化传媒学院 张玉莹】

那朵花

这竟长出一颗野花,
不偏不倚的撑在花盆中央。
早上看她火红火红,
莫名晚上却如墨竹一般。

我轻轻扯下她的花瓣——不痛不痒。
次日早,连那冰凌般的花茎也蜷缩着身子,
就像没有蜗牛的蜗牛壳一样无力、残喘。
微风吹过,盆中的花叶尽情的起落氤和。
没人在意花盆边上一团花正在悄然燃起。

【信息工程学院 张旭扬】

挽辞吟

应许是良辰繁华,与谁泛舟在江涯。
些许是作画饮茶,便灯上玉盏送他。
也许是纵歌踏马,或不再留恋旧花。
再是煮酒倾下,却竹林空响牵挂。

【文化传媒学院 黄世敏】

军训体悟

提笔却不知该写些什么,思绪万千不免怅然难以下笔。十几天的时间,很长,因为的确很累,很枯燥,但也真的很短,因为大学军训,这段期待已久的时光即将结束,而且不会再有。

或许,这是我一生中最后一次军训,最后一次穿好军装,站好军姿。这段蜕变最大最快的时光,我想我永远不会忘记。

“一二三四”,“一二三四”,喊完口号后,教官笑着和另一名教官轻声说,“和刚带来时完全不一样了。”不免有些感慨。

彼时,我们初入校园,有苦恼有喜悦,有憧憬有茫然。倦于久坐于报告厅,又苦于烈日下的训练,只想在自己小小的安乐窝里慵懒舒适。放纵了的三个月让我们疲倦萎靡,但十几天的军训,我们抬起了头,大起了嗓门,挺起了胸,站直了腰,真可谓“精神面貌焕然一新”。

我们自五湖四海汇聚而来,是军训让我们相聚,一起艰苦训练,一起高呼口号,一起同甘共苦,聚集起属于青春的奋斗与激情。

想起教官的一句话,“不是一个人的胜利,而是团队的第一”。是的,这些天来,无论是在十三连还是在教统的方队里,无论身边的人认识与否哪怕只是熟悉的陌生人,我们都是一个团队,一起踩点集合、训练、休息、解散,过着同样重复却又不失精彩的军训生活。

思绪有些散乱,脑海中一幅幅画面闪过。忘不了,长时间站军姿时从背后悄悄滑落的汗珠以及踏步时发酸难以抬起的双脚;忘不了,一句句不厌其烦的“标齐排面,放慢速度”和一声声短促有力的口号;忘不了,盘膝相对而坐时此起彼伏震四野的拉歌喊声与热烈的掌声;忘不了,学长学姐们一旁相伴,笑着帮我们把手水杯接满,不厌其烦,任劳任怨;忘不了,晚上学长学姐组织唱歌放松心情,一声声“军训累吗”的亲切关怀,都直击心底最柔软的地方。

突然想到,十五天的时间,烈日阴雨,教官都伴我们训练。那么,那些天安门阅兵的将士们,那些戍守边疆的战士们,那些时刻准备着的勇士们,他们常人不见的背后又复出了怎样的辛苦。当我们结束训练,他们的训练才刚开始。我们只是像军人一样训练,而他们却是真正的铁血军人。

九月十八日,当防空警报响起时,心中是沉郁的,因为多少年前的这一天,发生了无比惨痛的事情,这是耻辱的开端。但我心中更多的是亢奋,因为我们国家有无数的青年奋起反抗,因为我们的国家日渐强盛,更因为现在的我,以一个军人的身份,在训练。

军训,我最诚挚的伙伴啊,你教会了我太多太多。即将作别,我送你青春、激情与汗水,你还我以永久难忘的回忆。愿军人的作风常伴,愿军人的气节永存!

【数学与统计学院 薛梦翔】

责任编辑:吴健民
学生编辑:张秀春
排版:许雯欣
校对:宁浩然
张秀春